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HVAD ER FOLKEHUSET BRABRAND? 
 

Her: 
➢ Kan man mødes på tværs af alder, bopæl og interesser 
➢ Arbejdes der på at udvikle eksisterende fællesskaber og skabe 

nye. Dine ideer vil være meget velkomne. 
➢ Henvender man sig, hvis man har behov for hjælp såsom 

hjemmehjælp, personlig pleje mv. 
 
Det er muligt at: 
➢ selvtræne eller evt. blive visiteret gennem terapeuter til træning 
➢ deltage i spændende aktiviteter. Oversigt kan ses i pjecen ”Har 

du lyst til at deltage i aktiviteterne på Folkehuset Brabrand” 

➢ Deltage i de tilbud og arrangementer, der hver måned 
annonceres i Centerbladet 

 
Her finder du også Søcaféen, som har åbent  
mandag – torsdag fra kl. 9.00 til 14.00, fredag 9.00 til 13.30. 
 
Her kan du f.eks. købe formiddagskaffe med friskbagte boller eller 
– mellem kl. 11.30 og 13.00 - nyde din varme middagsmad.  
Tlf. 2199 7008. Månedens madplan finder du i Centerbladet.  
 
I Folkehuset findes også en Sundhedsklinik – se mere på bagsiden.  
 
I Centerbladet kan du læse om de aktuelle tilbud i huset. 
 

 
Vi håber Folkehuset Brabrand er noget for dig 

Vi glæder os til at se dig. 

 

 

 

                                        
 

 

 
 

Flot snemand på Hovedgaden  
 

Foto: Aase Møller 
 

 
 

 

 

 

FORSIDEN 



FOLKEHUSET BRABRAND I 
MARTS MÅNED 

 
 
TIRSDAG D. 3. MARTS KL. 14.00 
Senior Swing 
 
ONSDAG D. 4. MARTS KL 14.00 
Besøg på Museum Overtaci 
Arr.: Brabrand Husmoderforening 
 
ONSDAG D. 4. MARTS KL. 16.30 – 19.30 

Crepepapirblomster for begyndere 
Arr.: Folkehusene og FO Aarhus 
 
MANDAG D. 9. MARTS KL. 10.00 – 15.30 
Mand – oplevelser 
 
TIRSDAG D. 10. MARTS KL. 14.00 
Årsmøde 
 
LØRDAG D. 14. MARTS KL. 12.00 – 13.00 
Affaldsindsamling 
 
ONSDAG  D. 18. MARTS KL. 14.00  
Foredrag m/Henrik Fode: Kend din by: Aarhus 
 
FREDAG D. 20. MARTS KL. 15.30 – 17.30 
Fredagsbar med quiz 
 
SØNDAG D. 22. MARTS KL. 13.00 – 17.00 
Workshop i træværkstedet: trækasse 
 
MANDAG D. 23. MARTS KL. 10.00 – 13.00 

SASHIKO – Japansk Broderi 
Arr.: Folkehusene og FO Aarhus 
 
TIRSDAG D. 24. MARTS KL. 10.00 
Foredrag om kunstig intelligens v/Brian Nygaard 
Arr.: Pigeklubben 
 
ONSDAG D. 25. MARTS KL. 14.30 
Gudstjeneste 



Fredagsbar og quiz 
 

Fredag 20.3.26 kl. 15.30-17.30 
 

Kom og skyd weekenden i gang 

med hygge, godt selskab, billige 

drikkevarer og sjov quiz. 

 

Vi serverer både kolde øl, vin og 

lækre drinks til små priser. 

 

God stemning – masser af smil – og 

plads til alle! Fri entré – alle er 

velkomne! 

 

Vi mødes i caféen, lige indenfor 

hoveddøren. 

 

Vi ses i Folkehuset Brabrand, Voldbækvej 92, 8220 

Brabrand  
 

 

GUDSTJENESTE 
 

ONSDAG D. 25. MARTS KL. 
14.30 

 

Kirkekaffe og brød 30 kr. 

 
 



DER INDBYDES TIL 

 

ÅRSMØDE 
 

TIRSDAG DEN 10. MARTS 2026 KL. 14.00 
 
Program: 

 
1. Velkomst og orientering om arbejdet i Folkehusrådet siden 

sidste årsmøde 
v/ formand for Folkehusrådet Frede Schmidt-Hansen 

 
 
2. Hvad har vi oplevet i 2025 – vi ser tilbage på året der gik 
              v/ Aktivitetsudvalget 
 
 
3. Hvad vil I gerne opleve i 2026 og fremover? 

F.eks.: Vi har 5.000 kr. til aktiviteter i 2026. Hvad synes 
du, de skal bruges til? 

 

 
4. Vil du være med i arbejdet i Folkehusrådet og/eller i 

Aktivitetsudvalget? 
Folkehusrådet holder 1 møde pr. måned à ca. 2 timer 
Aktivitetsudvalget holder ligeledes 1 møde pr. måned à ca. 
2 timer – derudover hjælper vi hinanden med at 
gennemføre de forskellige aktiviteter 

 
 
5. Eventuelt  
 

 

DER SERVERES GRATIS KAFFE OG 

LAGKAGE 
 

 
 

 



Brabrand Husmoderforening inviterer til besøg på  
 

 
  

Vi har booket en rundvisning, så vi bliver introduceret til udvalgte nedslag i 

historier og genstande i museets udstilling og samling om Overtaci. Efter 
rundvisningen (1 time) serveres der kaffe/te og kage kl. 15.15, og der vil så 

være mulighed for at gå rundt på egen hånd, indtil museet lukker kl. 17. 
 

Arrangementet afholdes onsdag, den 4. MARTS 2026, kl. 14.00 på  
Museum Overtaci, Olof Palmes Allé 11, 8200 Aarhus N. Bybus 6A stopper på 

Olof Palmes Allé. 
 

Pris for entre, rundvisning, kaffe og kage er 130 kr. for medlemmer og 160 kr. 
for gæster. 

 

Bindende tilmelding SENEST FREDAG den 20. februar 2026 til Gitta Kloock 
på mobil 2129 0941 - helst sms – eller e-mail gitta.kloock@outlook.dk. 

 

 

Annonce 
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Foredrag i Folkehuset Brabrand ”Kend 

din by: Aarhus” med Henrik Fode onsdag 

den 18. marts 2026 kl. 14-16 

 
Henrik Fode er foredragsholder og forfatter og har været leder på 

Erhversarkivet frem til år 2002. Han har skrevet en lang række fagbøger 

om bl.a. toldhistorie, kriminalforsorgen, skibsfart og arbejdsliv samt flere 

lokalhistoriske bøger om Aarhus. 

 

Gennem billeder giver foredraget forklaring på, hvorfor vores by ser ud 

som den gør. Vi bevæger os fra vikingetiden frem mod nutiden, og vi 

hører om institutioner, der var, og om nye, der er kommet til. Vi hører også 

om byplaner og kommunalreformer og om alt det, der var med til at skabe 

den storby, vi kender i dag. 

 

Henrik trækker også centrale skikkelser frem og fortæller historier om bl.a. 

bisper, borgmestre, købmænd og embedsmænd foruden en underskov af 

almindelige borgere. 

 

Kom og hør det dejlige foredrag, husk at tage naboen med. 

 

Kom endelig i god tid, der bliver rift om pladserne. Ingen tilmelding. Mød 

blot op. 

 

Og prisen for en super god og fornøjelig eftermiddag med kaffe og kage er 

80 kr. I kontanter. 

 

Rådet i Folkehuset Brabrand, Voldbækvej 92, 8220 Brabrand 
 

 



 

 



TIRSDAG DEN 3. MARTS 

KL. 14.00 

 

UNDERHOLDER ORKESTRET 

 

SeniorSwing 

 
PÅ 

FOLKEHUSET BRABRAND 

 

 

 
 

 

KOM OG LYT TIL GLAD MUSIK OG SANG 

DER OGSÅ KAN DANSES TIL 

 
ARRANGEMENTET KOSTER 40 KR. INCL. KAFFE OG KAGE 

 OG ALLE ER VELKOMMEN 
 
 



Velkommen til Steffen og Per i Træværkstedet 
 

 
Steffen og Per er vores to nye Brabrandlokale og meget dygtige frivillige i 
Træværkstedet. De er begge uddannet tømrer, og træarbejde har været en stor 
del af deres liv, siden de var helt unge. Per og Steffen er dygtige til at lære fra sig, 
og så elsker de at møde nye mennesker. 
 
Per og Steffen vil lave workshops i Træværkstedet, hvor begyndere kan lære at 
lave deres eget træarbejde til billige priser. Der betales kun for materialer og 
forplejning.  
 
- Søndag 22.3.26 kl. 13-17 Lær at lave din egen trækasse til opbevaring eller 
dekoration. Pris 249 kr. inkl. materialer, kaffe/the og kage. 
 
Du kan også møde Per og Steffen den 1. og 3. mandag i måneden fra kl. 19-21 i 
Træværkstedet, hvor de står klar til at hjælpe dig med at reparere eller lave 

noget nyt.  



 



 

 



 



 



 



 



PIGEKLUBBEN 60+ I BRABRAND 

                                                                    
Tirsdag den 24. marts 2026  
(bemærk at datoen er flyttet til den næstsidste tirsdag i marts pga. 
påsken) får Pigeklubben besøg af Brian Nygaard, som vil holde et 
foredrag med titlen: 

Kunstig intelligens (AI): Hvad er det - og hvad kan ældre 
bruge det til? 
 
”Kunstig intelligens buldrer fremad, og vores liv bliver nok aldrig 
helt det samme. Men hvad er AI egentlig, og hvad kan vi præcist 
bruge det til? På dette foredrag vil Brian Nygaard fortælle os en 
masse om, hvordan AI allerede er i vores samfund, og hvilke 
muligheder (på godt og ondt) det medfører.  
 
Undervejs vil han vise os en række programmer og vil vejlede os I, 
hvordan vi bruger AI bedst muligt. Vi får at se, hvordan man kan 

søge information, lave AI-genererede billeder, få vejledning om alt 
fra gaver til skattesatser til testamenter, kan snakke med AI 
programmer, kan lave taler, sange, slideshows og meget 
mere.  Det kommer ikke til at gå stille af sig!” 
 
Tirsdag, den 24. marts 2026 kl. 10.00 i Folkehuset Brabrand, 
Voldbækvej 92, 8220 Brabrand. 
 
Efter foredraget nyder vi som sædvanlig en dejlig frokost fra 
Søcaféen. 
Pris for morgenkaffe, frokost og foredrag er 200,00 kr. 

HUSK gerne lige penge, og husk at give besked, hvis du IKKE 
ønsker frokost! 
 
Bindende tilmelding senest fredag den 13. marts 2026 til: 
Birgit Kristensen på – SMS: 2163 2580 
Eller Kirsten Overgaard – SMS: 2537 0710 
 
Brian Nygaard er jurist og tidligere advokat. Han underviser 50-100 dage om 
året, bl.a. i kunstig intelligens. Hans speciale er at gøre undervisning sjov og 

indlevende, så man både lærer noget, men også føler sig underholdt. 
 



Annonce 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Nye lyse lejligheder i hjertet af Brabrand – 

med fokus på tryghed, komfort og nærhed 
Ejendomsselskabet Brabrandhus opfører en ny og moderne ejendom i tre 

etager med lejligheder og lægehus – centralt beliggende i Brabrand. 

Ejendommen bliver en naturlig del af Brabrandhus og henvender sig 

særligt til dig, der ønsker et trygt og bekvemt hjem i rolige omgivelser. 

 

Vi udlejer lejligheder på 2, 3 og 4 værelser i størrelser fra 68 til 112 m². 

Lejlighederne i stueplan får små private forhaver, mens de øvrige 

lejligheder får en solrig, sydvendt altan – flere med udsigt over byen og 

søerne. 

 

Alle lejligheder har: 

• Niveaufri adgang og elevator 

• Alt i moderne hårde hvidevarer inkl. vaskemaskine og tørretumbler 

• Ventilationsanlæg med varmegenvinding 

• Kort afstand til offentlig transport og dagligvareindkøb 

Husleje fra 7.900 kr./md. + forbrug 

Indflytning er planlagt til 1. april 2026, så der er god tid til at forberede 

sig på flytning i ro og mag. 

 

Vil du høre mere eller se tegningerne? 

 

Kontakt Trine på trine@valhallainvest.dk eller telefon 23 61 60 92 for en 

uforpligtende samtale og fremvisning. 



 



 

 



 

 



ET KIG I BRABRAND OG 

OMEGNS AVIS 1955 - 1. del 
 

v/Børge Nielsen 

 

 
JANUAR 
*Brabrand 
Aftenungdoms 
skole starter 
sæsonen efter 

nytår med  
undervisning 
ugens 4 første 
dage. 
 
Skolekøkken i 
Brabrand Skole. 

Billedet er fra 
1949/50, og 

lærerinden er frk. Johanne Krog. Billedet er fra 1949/50 

 
*Skak interesserede kan møde op i Brabrand skole i kælderen i nye 

fløj  
*ANNONCE 
Havelåge – de drenge, der fjernede rørlågen Nytårsaften bedes 
omgående aflevere den 
Have nr. 3 Hansen-Aarslev vej 
*ANNONCE 
En gase......til salg eller bytte med en gås.....Skovbakkevej 97. 
 
FEBRUAR 
*Håndværker-& Borgerforeningen holder fastelavnsfest på kroen 
med fællesspisning (kroanretning 7.50 kr.) og tøndeslagning. Entre 

pr. par 4 øre pr.  kg levende vægt!! 
*Brabrand IF inviterer til karneval på Brabrand kro. De 6 første 
maskerede får gratis adgang. 
*Bestyreren på De gamle Hjem fru A. Frankel blev af sognerådet 
bevilget afsked med pension på grund af sygdom. 

MARTS 
*ANNONCE 
Gratis kost .... Til en ældre mand, som vil passe vores have... 
Langdalsvej 11 



*AOF Brabrand afholder 
afslutningsfest med dans og 
underholdning ved skuespiller Duval 
Mols 

Sognerådsformand C. Hagelquist og 

forstanderinde A. A. Frankel 

Billedet er fra 1939 

APRIL 
*Så er der gøglervogn på Brabrand 
kro. 
*Brabrand IF havde inviteret 
håndboldspillere og oldboys fodbold 
spillere for evt. oprettelse af udvalg. 

Medlem af håndboldudvalget blev Finn 
Hansen, Jørgen Loft og Hilmer Hansen. 
Oldboys fodbold: Jens Chr. Astrup, Knud Bloch og Osborn Eskerod. 
*Atletikklubben SISU holde filmaften på kroen. Det er forstander på 
Den jydske Idrætshøjskole Svend Aage Thomsen der fortæller og 
viser film. 

MAJ 
*Smedemester Niels Møller har overdraget sin smedeforretning til 
Henning Møller. 
*Brabrand IF A-hold i fodbold er blevet kredsvinder og skal spille 

om oprykning til Mellemrækken. 
Holdet har i turneringen kun tabte 2 kampe og spillet 1 uafgjort. 
Holdet har scoret 85 mål og topscorer blev Børge Nielsen med 16 
mål og Ole Leth Petersen med 13 mål. 
*ANNONCE 
Bier til salg – 4 stk. bifamilier, godt overvintrede til salg for 250 kr. 
eller 75 kr. pr. stk. 
Aa. S. Johansen, Byleddet 4. 

JUNI 
*Ved at vinde med 3-2 over Viby IF spillede Brabrand sig op i 

Mellemrækken. 
*Søndagsskolens udflugt går til Pøt Mølle ved Frijsenborg, 
Aldersrenteforeningens udflugt til Odder og haveforeningen 
Oscarshøj`s tur går til Norsminde kro. 
*I DBU`s landspokalturnering skal Brabrand nye Mellemrække hold 
møde Silkeborg IF `s Mesterrække hold på Brabrand stadion. 

 
Fortsættes i næste nummer  
 



 
 

 
 



 

 

  

 
 

 
Alt i murerarbejde tilbydes 

 

ADRESSE  KONTAKT  
Murermester Carsten Mikkelsen  tlf: 4027 1438  
Lykkensdalsvej 181                           murermester.carstenmikkelsen 
8220 Brabrand                                   @gmail.com   
 

 
 

 

Klinik for fodterapi - Gå godt (gå til fodterapeut) 

 
       Statsaut. fodterapeuter:  

Lotte Qvist 
Dorte Middelbo Levisen m.fl. 
 
Hovedgaden 58 D – Brabrand 
Tlf. 8626 3077 
 

 

 



 

IT HJÆLP 
 
Hvis du har problemer med din 
computer, eller f.eks. med 
tilmelding og betaling for kurser, 
så kan du få hjælp af Knud 

Nielsen. 
 
 
Ring til Knud på tlf. 4033 4105 og aftal et tidspunkt for IT-hjælp. 
 

Du kan ringe mandag – fredag mellem kl. 10.00 og 

15.00. 
HJÆLPEN ER GRATIS 

 

 
 

VINKÆLDEREN     
Hovedgaden 45 
 

Her findes et udvalg af vine og spiritus, 

som du sjældent ser. 
                        
Vores priser er gode. 
 
Vi pakker gavekurve efter dit eget valg 
og pris. 
 
Et besøg værd. Tlf. 5016 9155 

 
Åbningstider: Mandag lukket * Tirsdag – fredag: 14.00 – 17.30 * 
Lørdag: 10.00 – 14.00 

 
 

 

http://www.rema1000.dk/


___________________________________ 

 

Folkehusrådet Brabrand:  
 
Formand  Frede Schmidt-Hansen  3074 8172 
Næstformand Birthe Øster   2857 5529 
Kasserer  Ulla Mikkelsen   5194 1447 
Sekretær Lisbeth Maul   4068 9732 

Jytte Lausen   2366 2695
  

Du kan skrive til Folkehusrådet - aflever dit brev i Folkehuset på 
værtinde Anne-Kathrine Krogsgaards skrivebord. 
 

Eller send en mail til: brabrandcenterraad@gmail.com 
 
 

 
 
Centerbladets redaktion: 
 
Lisbeth Maul    4068 9732 Henning Maul 4058 6948 
Henning Riis    2177 2215 Bent Christensen 5022 3024 
Tyge Steffensen    2536 9004        Aase Møller 4083 2900
  

Artikler til Centerbladet bedes afleveret i Folkehuset eller sendt pr. 
mail til: brabrandcenterraad@gmail.com.  
 
Indlæg til bladet skal afleveres i word-format. 
 
Ved evt. problemer med at få lavet indlæg: kontakt et af 
redaktionsmedlemmerne. 
 
Deadline til er den 10. i måneden inden bladet udkommer. 
  
Redaktionen forbeholder sig ret til at redigere i – og herunder 
forkorte - tilsendt materiale, i forhold til hvad der er plads til i 
bladet. 
 
Bladet findes også på vores hjemmeside: 
www.folkehuse.aarhus.dk/brabrand 
 
Facebook: Folkehuset Brabrand 
 
 

 

mailto:brabrandcenterraad@gmail.com
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SÅDAN KONTAKTES 

FOLKEHUSET BRABRAND  

I DISTRIKT MIDT 
 

Hjemmeplejen Brabrand 
        

4185 5295 hverdage 8-12                                                       

Hoved-mailadresse: 
 

civilsamfund@mso.aarhus.
dk 
 

Hjemmeside:  
 

www.aarhus.dk/lokalcenter
brabrand 
 

Leder lokalcentre/ 
folkehuse i Midt 
 

Jakob Baunshøj javb@aarhus.dk 

Værtinde: Træffes på 
skiftende dage, send 
evt. en sms eller mail 
for en aftale. 
 

Anne-Kathrine 
Krogsgaard 

2199 6986, 
ankrs@aarhus.dk 

Frivilligkonsulent 
 

Helle Randlev 4185 8666,  
rahel@aarhus.dk 
 

Søcafeen 
 

 2199 7008 

Sundhedsklinikken. Kun med tidsbestilling 
Evt. ændring af tid: Kontakt borgertelefon i 
Sundhedsenheden i Brabrand kl. 8 - 12                             
 

 
 
5157 5451 
 
 

Forebyggelseskonsulent  Maj Majgaard 2045 8604, 
lmdo@aarhus.dk  
 

Behov for hjælp 8-15: Ring Linjen til Sundhed 
og Omsorg 
 

8713 1600 

Behov for hjælp 8-12 hverdage, hvis man 
allerede får hjemmepleje 
 

4185 5295 

Døgntelefonen efter kl. 15 og i weekender og  
helligdage 

 
8612 1021 
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